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Στις 9 Σεπτεμβρίου ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον Καθεδρικό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Λονδίνο. Να αναφερθεί ότι ο Ιεράρχης ευρίσκεται στο Λονδίνο με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και την πρόσκληση
του Αρχιεπισκόπου Κανταβρυγίας Ρόουαν Ουίλιαμς.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν οι Αρχιεπίσκοποι Σούροζ Ελισαίος και Κέρτς
Ανατόλιος με πλήθος κληρικών και πιστών της επαρχίας. Εν συνεχεία τελέσθηκε μια σύντομη
δοξολογία μετά το πέρας της οποίας ο Αρχιεπίσκοπος Ελισαίος καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο κ.
Ιλαρίωνα, επισημαίνοντας ότι στην αρχή της αρχιερατικής του διακονίας ως άνθρωπος της
Εκκλησίας υπέστη αρκετές δοκιμασίες προβληματιζόμενος για την τύχη  της επαρχίας Σούροζ,
όπου άρχισε την αρχιερατεία του.

«Όμως οι προβληματισμοί σας και προσευχές για τους πιστούς, για τους αδελφούς και αδελφές,
για τον ιερό κλήρο, ο οποίος είχε ανάγκη από την επάξια διαποίμανση, απέδωσαν καρπούς. Στο
εκκλησιαστικό έργο, το οποίο αρχίσατε, οφείλεται εδώ η επικράτηση της ειρήνης και η
ομαλοποίηση της εκκλησιαστικής κατάστασης. Υπηρετήσατε εδώ ένα σύντομο διάστημα και όμως
στις καρδιές πολλών διατηρούνται καλές αναμνήσεις από την επικοινωνία μαζί σας και τις κοινές
προσευχές. Και πολλοί μάλιστα θα προσέρχονταν για να σας χαιρετίσουν εάν γνώριζαν για την
επίσκεψή σας», τόνισε ο κ. Ελισαίος.

Ακόμα ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ συνεχάρη τον κ. Ιλαρίωνα για το διορισμό του στη θέση του
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και για την ανύψωση σε βαθμό του
Μητροπολίτη.

«Έχετε έρθει στο Λονδίνο με μια πολύ σπουδαία εκκλησιαστική αποστολή για να εκπροσωπήσετε
την Εκκλησία μας στις επαφές με τον Πριμάτο της Αγγλικανικής Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπο
Κανταβρυγίας. Προσευχόμαστε και θα προσευχόμαστε για την επιτυχία του εκκλησιαστικού σας
έργου, διότι σε πολλές χώρες,  και στην Πατρίδα και στο εξωτερικό επιτελείτε τη δύσκολη



αποστολή για την προστασία της Ορθοδοξίας και της Μητέρας Εκκλησίας μας», ανέφερε εν
κατακλείδι ο Αρχιεπίσκοπος Ελισαίος.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απεύθυνε τον ποιμαντικό του λόγο στο εκκλησίασμα,
τονίζοντας τη χαρά του από την επίσκεψη στο Καθεδρικό Ναό της επαρχίας Σούροζ και την
διαπίστωση των καλών αλλαγών, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν χάρη στις προσπάθειες του οικείου
ποιμενάρχη.

«Σε μια από τις πρόσφατες συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου αποφασίσαμε την καταχώρηση των 17
καινούργιων ενοριών της επαρχίας Σούροζ. Αυτό το γεγονός από μόνο του επιβεβαιώνει την
ανάπτυξη της εκκλησιαστικής ζωής εδώ και την προσχώρηση στην επαρχία Σούροζ της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας νέων μελών», τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη αυτός είναι ακριβώς ο σκοπός της επαρχίας, η οποία δημιουργήθηκε χάρη
στο έργο του αοιδίμου Μητροπολίτη Αντωνίου Σούροζ, ο οποίος κατέβαλε πολλές προσπάθειες
ώστε να δημιουργηθεί μια επαρχία ανοιχτή απέναντι σε όλους τους ανθρώπους ανεξάρτητα από
την εθνικότητα, τη γλώσσα, την υπηκοότητα. Σήμερα αναπτύσσεται ακριβώς προς εκείνη την
κατεύθυνση, η οποία προσδιορίστηκε από τον μακαριστό Ιεράρχη ανοιχτή στις προσκλήσεις της
σύγχρονης εποχής.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας χαιρέτησε τον Αρχιεπίσκοπο Κέρτς Ανατόλιο, ο οποίος ως
αρχιερέας υπηρετεί την επαρχία περισσότερα από 20 χρόνια. Ο κ. Ιλαρίωνας αφού τόνισε τις
δοκιμασίες και θλίψεις, τις οποίες ο Ιεράρχης αντιμετώπιζε με γενναίο φρόνημα, του ευχήθηκε
δυνάμεις πολλές κατ΄άμφω για τη συνέχιση της ποιμαντικής διακονίας στο χώρο της Αγγλίας.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ χαιρέτησε τους κληρικούς της επαρχίας και όσων προσήλθαν στον
Ιερό Ναό και μετά αναφέρθηκε στην παραμονή του στην Αγγλία ως φοιτητή.

Ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης ευχαρίστησε τον Θεό για τις δοκιμασίες, τις οποίες στέλνει ο Θεός
στους ανθρώπους για την πνευματική τους προκοπή καθώς και τους ανθρώπους, με τους οποίος
συναναστράφηκε την δύσκολη περίοδο της αρχιερατικής του διακονίας στις Βρετανικές Νήσους,
με ορισμένους από τους οποίους διατηρεί την αλληλογραφία μέχρι σήμερα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ζήτησε τις προσευχές των παρόντων για την ενίσχυσή του στο υπεύθυνο και
δυσχερές έργο στον τομέα εξωτερικών σχέσεων της Ρωσικής Εκκλησίας και βοηθού του
Πατριάρχη Κυρίλλου.

«Σε όλους θα ήθελα να ευχηθώ πρώτα από όλα να μείνετε πιστοί στην Ορθοδοξία. Η Ορθόδοξη



πίστη δεν είναι μια απλή πνευματική πεποίθηση ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι Μια, Αγία, Καθολική
και Αποστολική Εκκλησία. Η Ορθοδοξία είναι τρόπος ζωής. Και πρέπει πρώτα από όλα να
μαρτυρήσουμε για την ομορφιά της Ορθοδοξίας με τα έργα μας, με τους τρόπους μας και με την
καλή μας στάση απέναντι στους «έξωθεν», δηλαδή σ΄εκείνους οι οποίοι δεν ανήκουν στην
Ορθοδοξία.

Καλούμαστε να μαρτυρήσουμε για την αλήθεια. Και εάν βλέπουμε ότι κάποιες κοινότητες
αυτοχαρακτηρίζονται χριστιανικές ενώ απομακρύνονται από την χριστιανική αλήθεια, πρέπει να τα
λέμε ευθεία και ανοιχτά σε αυτούς. Όμως να τα λέμε με αγάπη και ηρεμία, αντιλαμβανόμενοι ότι
μόνο ο λόγος μεστός αγάπης μπορεί αν λιώσει την ανθρώπινη καρδιά, και ποτέ αυτή η μαρτυρία δεν
πρέπει να συνοδεύεται από την έχθρα και αγανάκτηση.

Αυτός ήταν ο τρόπος της μαρτυρίας της αλήθειας στις Βρετανικές νήσους από τον μακαριστό
Μητροπολίτη Αντώνιο. Έτσι πρέπει και εμείς να φανερώσουμε την αυθεντική μορφή της
Ορθόδοξης Εκκλησίας σήμερα», είπε εν κατακλείδι ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας. .

Εν συνεχεία κληρικοί και ενορίτες είχαν δυνατότητα να μιλήσουν ιδιαίτερα με τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56734/
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